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Pārbaudes darbs matemātikā par 11.klases kursu 2014./2015.māc.g.  
Vārds.......................... 
Uzvārds ..................... 
Klase.......................... 

A. daļa 

1. - 15. uzdevumos izvēlies pareizu atbildi! 

1.     Nevienādības 0 • x> -7 atrisinājums ir: 

         а.  x  [0; + )    b.  х R    с.  х <е [- 7; + )    d.  х   Ø  Atbilde:   

2.     Nominācijai visinteresantākais videoklips tika izvirzīti 6 darbi. No tiem ir jāizvēlas 3. Cik dažādos veidos                       

var izdarīt izvēli? 

               a. 20  b. 120   c. 18      d. 60     Atbilde:  

3.       Kurā zīmējumā attēlots nevienādības sin x > 1/2 atrisinājums? 

 Atbilde: 
           

4.     Leņķi 
5

2
izsakot grādos, iegūst: 

             a.25°       b. 75°           c. 72°     d. 144°              Atbilde: 

 

5.     Nevienādības x < - 5 atrisinājums ir: 

               a. R       b. (- ; -5)  (5; + )      с. Ø         d. (-5; 5)           Atbilde:   

6.      Kurai no figūrām ir viena vienīgā simetrijas ass? 

                  a. Taisnstūrim     b. Vienādsānu trapecei      c. Kvadrātam      d. Riņķim  

                                                                                                         Atbilde:   
7.     Ja  sin α =3/5,  90° < а < 180°, tad cos а = 

                  a. – 2/5                b. 4/5                  c. 2/5         d.   – 4/5        Atbilde:    

 

8.     Četrstūra prizmas skaldņu skaits ir:  

                    a. 5          b. 6       c. 8            d. 1                          Atbilde 

9. Izteiksmes sin(
2

3
 -  )   vērtība ir vienāda ar: 

                       а. cos   b. - cos      с. sin       d. - sin        Atbilde: 

10.     Aprēķini nelielas firmas darbinieku vidējo mēnešalgu, ņemot vērā algas šajā firmā, kas apkopotas tabulā! 

 

 

 

                        a.  450 €           b. 300 €         c. 400 €        d. 200€      Atbilde: 

 

11. Doti kādas klases skolēnu iegūtie līmeņi centralizētajā eksāmenā matemātikā: А; B; D; С; С; В; C; D; А; С; 

С; D; В; С; D; D. Šo rezultātu moda ir: 

                      a. A līmenis   b. В līmenis       с. С līmenis         d. D līmenis  Atbilde: 

 

12. Dota funkcija у = ах2 + bx+c,  kuras grafiks ir zīmējumā. Kurš no apgalvojumiem ir patiess? 

 

Atbilde:  
 

Alga (Ls) 200 450 700 

Darbinieku skaits 7 2 1 

a.    а > 0  D < 0 

b.    а > 0 D > 0 

с.    а < 0 D > 0 

d.    а < 0 D < 0 
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13. Traukā atrodas 12 pēc svara un lieluma vienādas bumbiņas, kas  sanumurētas no 1 līdz 12. Varbūtība, ka no 

trauka uz labu laimi izņems  bumbiņu, kuras numurs ir nepāra skaitlis, ir: 

a. 
4

1
             b. 

4

3
             c. 

6

1
          d. 

2

1
        Atbilde:     

                              

14. Vienkāršojot izteiksmi 4sin2 у + 4cos2y - 2, iegūst: 

              a. 14              b. 6      c.2          d. 10         Atbilde:  

 

15. Dots kubs. Punkts E ir šķautnes AB viduspunkts. Taisnes EBļ un A{C ir:  

 

 

a. krustiskas   

 b. paralēlas  

c. šķērsas  

d. perpendikulāras  

 

Atbilde: 

 

16. - 25. uzdevumos atbilde var būt tikai naturāls skaitlis! 

 

16. Audio iekārta maksāja Ls 150. Tās cenu pazemināja par 20 %. Audio iekārtas jaunā cena ir ... 

 

17. Cik dažādos veidos var sastādīt kontroldarbu matemātikā, kurā ir viens teorijas jautājums un viens 

praktiskais uzdevums, ja skolēniem jāzina 5 teorijas jautājumi un jāprot risināt 4 veidu praktiskie uzdevumi? 

Atbilde: 
 

18. Ja tg а =1/5 , tad ctga = 

19. Ja 11. klases skolēni matemātikas kontroldarbā saņēma vērtējumus: 5; 6; 3; 4; 8; 2; 5; 7; 8; 9; 4; 4; 6; 7; 4; 8; 

3; 6; 5; 7,  

tad šo vērtējumu amplitūda ir ... 
 

20. Regulāras četrstūra prizmas pamata šķautnes garums ir 4 cm un augstuma garums ir 3 cm. Aprēķini prizmas 

sānu virsmas laukumu! 

 

 

 

Atbilde: 
21.  Aprēķini arccos( -1/2).                                  Atbilde:     

     

22. Dots regulārs trijstūris ABC, punkts О ir bisektrišu krustpunkts. Veicot pagriezienu 

ap punktu О pret pulksteņa rādītāja virzienu (skat. zīm.) punkts С attēlojas par punktu 

B. Nosaki pagrieziena leņķa lielumu! 

 Atbilde: 

 
 

23. Vienādojuma sin x = - 1 mazākais pozitīvais atrisinājums ir... 

 

 

24. Cik dažādos veidos var finišēt 4 peldēšanas stafetes komandas? 

                                                   Atbilde: 

 

 

25. Kuba šķautne ir 5 cm gara. Visu šķautņu garumu summa ir ... 
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В. dala 
1.  (3 punkti) Aprēķini izteiksmes (cos215° - sin215°)(cos215° + sin215°) vērtību! 

 

 

 

 

 

 

2. (3 punkti) Regulāras četrstūra prizmas pamata malas garums ir 4 cm, bet prizmas sānu šķautnes garums ir 2 

cm. Aprēķini prizmas diagonāli un diagonālšķēluma laukumu! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.   (4 punkti) Taisnstūra malas ir 9 cm un 16 cm. No virsotnes A pret taisnstūra plakni ir novilkts 12 cm garš 

perpendikuls AL. Nosaki attālumu no punkta L līdz taisnstūra malām! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. (5 punkti) Atrisini vienādojumu 2cos2x + 7cosx -4 = 0! 
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5. (4 punkti) Durvju kodu veido trīs simboli, kuri jānospiež vienlaicīgi: divi cipari no 1, 2, 3, 4 un viens burts no 

А, В, C. 
a) Aprēķini, cik dažādus durvju kodus var izveidot! 

b) Jānis aizmirsa durvju kodu. Viņš atcerējās tikai to, ka kodā ir burts В un nav cipars 1. Ņemot to vērā, zēns 

nolēma izmēģināt visus variantus. Aprēķini varbūtību, ka Jānis ar pirmo reizi uzminēs īsto kodu! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
5. (5 punkti) Atrisini nevienādību atkarībā no parametra vērtības  

                    
ax

x



9
 >0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Vērtēšana tabula: 

Balles 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Punkti 0-4 5-8 9-14 15-20 21-26 27-31 32-37 38-41 42-43 44-45 

 


